

BARS

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 20 K. — f.
 Hat óra — — 10 K. — f.
 Három óra — — 5 K. — f.
 Egyes számok ára 40 fillér.

H I R D E T É S E K

□ centiméterenként — fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak

FELTÖLTŐ SZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRSÁK:

AGÁRDI LÁSZLÓ, PAPP JÓZSEF.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklámoldókat a kiadói hivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA r. t.

Massaryk-ünnepély Léván.

A lévai cseh-szlovák katonai parancsnokság és a városi hatóság ma március 7-én Massaryk T. G.-nek, a cseh-szlovák köztársaság első elnökének 70. születésnapját kegyeletes ünnepséggel üli meg. Tegnap este fátylas menet volt. Ma délelőtt az ünnepség nagy katonai díszszemlével fog kezdődni, melyet 9 órakor a főtéren fognak megtartani. Ezután ünnepélyes szent mise lesz, amely után fél 11 órakor a városi színházban ének, ünnepi beszéd, szavaltat és előképekből álló műsor keretében ünnepély lesz, amelyen az ünnepi beszédet dr. Zostyák András mestanosta fogja megtartani. Az ünnepélyre belépő díj nincsen, azon mindenki résztvehet.

Közttereink.

A háboru okozta veszteségek közül talán semmi sem oly kiható jelentőségű, mint az erkölcsi érzék meggyöngyülése. Az erkölcs és az élet minden időben ellentétben vannak egymással, a rendkívüli viszonyok azonban még inkább elősegítették az erkölcs hanyatlását. Az igaz, a jó és a szép nemzetek vezetőitől megszűlvén, legyőzötten hever. Az erőszak, a hazugság, a kapzsiság uralkodik ma minden vonalon. Nem különös, ha a példa ragadós és csaknem mindenki hadat üzen mindannak, amit idáig igaznak, jónak és szépnek ismertünk.

Az erkölcs általános gyöngyülésével függ össze a szép iránt való érzék hanyatlása. Ha pedig ezt az érzéket közttereinkkel hozzuk kapcsolatba, akkor még az enyém-tied fogalmának erős elhalványulását is meg kell állapítanunk. Jellemzője sokaknak a patópájkodás; a minden úgy van jól, ahogyan van elvét számunkra találhatták ki. Ez az elv arra vezetett, hogy míg a fásítás terén új alkotások létesültek, — a meglevők szépen pusztulásnak indultak. Most pedig, hogy a kerítések is eltűntek a még számba jövő egy-két köztérről, akár jogtalanul, fűtőanyag helyettesítésül, akár hivatalosan, megőrzés céljából, mi sem áll utjában, hogy ezek a helyek is a kivárosi sivár pusztulás képét tárják a szemlélő elé.

A városnak van két szép helye, ahol bárki örömmel tartózkodhatik: a sporttelep parkja és a kálváriai sétahely. Ez utóbbit is kikezdté a neveltlenség és okatlan kártevési

szándék, nagyjában azonban megfelel céljának. Nemcsak madarak csattognak majd a bokrokon és fákon s nemcsak fű zöldül és virág illatozik az utak mellett, hanem a járókelő is talál padot, ahol lepihenhet és gyönyörködhetik a természet szépségében vagy elmerülhet gondolataiba vagy pedig átadhatja magát a beszélgetés vagy olvasás élvezetének. Ha azonban valaki ilyesmire a városban gondol és közttereinket ilyen nézőpontból veszi szemügyre, a kellemetlen érzések áradata zúdul rá.

Egy terünkről a fák és bokrok teljesen eltűntek és most üresen ásit a tér a körülötte levő házak lakóira. Másikról csak a bokrok tűntek el, de ezek nélkül a csupasz földből emelkedő fák olyan sivár képet nyújtanak, hogy a pusztulás legintenzívebb képzete támad fel a szemlélőben. Most, a kerítések eltávolítása után, hasonló sors vár a többi köztérre is. Egy-két év és a csibék, disznók s egyéb állatok megnevelten, sőt gonosz emberek gondoskodnak majd arról, hogy ahol kedves, legalább a szemet gyönyörkötető oázisok voltak a házak között, ott is a pusztulás üressége váljék uralkodóvá.

Nem tudom, van-e városunkban a rendet és a szépet ápoló bizottság. Ha nincs, meg kell alakítani. Ennek a bizottságnak feladatává kell tenni, hogy ha alkot utat, szépet, közszükségletet kielégítőt, emellett gondoskodjék a régi ápolásáról, fentartásáról és fejlesztéséről is. Nem szabad annak megtörténnie, hogy míg új parkok létesülnek, a régi terek bokrai, fái elpusztuljanak. Természetesen számolni kell az emberek rongáló hajlamával. Ezt azonban részint neveléssel, részint óvó- és büntető rendelkezésekkel meg lehet akadályozni. Ha fentartásukra nincs pénz, teremteni kell akár a tisztasági alapból, akár társadalmi uton pl. a mulatságok jövedelméből. A szépérvék hanyatlását nem szabad túrni vagy előmozdítani épen a köznéppel kapcsolatban. A háboru okozta erkölcsi sebekre minél gyakrabban kell rámutatni és gondoskodni orvoslásukról. A gyógyító szerek között első helyen áll a szépség megbecsülése és élvezni tudása. Ezért kell gondozásba venni közttereinket, ezért kell alkalmas adni a rajtuk való tartózkodásra és mindent elkövetni, hogy a szépet mindenki megbecsülje.

A világ-eseményekből.

A dunai nemzetközi bizottság Troubridge tengernagy elnöklete alatt ülést tartott, melyen Anglia, Franciaország, Olaszország, Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia képviselői is jelen voltak. Egy francia fregattkapitány, ki a dunai flotilla parancsnoka, jelentést nyújtott át, melynek alapján elhatározták, hogy a Dunán minden állam hajója szabadon közlekedhetik, a vizrajzi szolgáltatást központosítják és a Duna medrének karbantartási költségeit a részes államok együttesen viselik. A kiadásokat további intézkedésig az entente fedezi.

A békekötés kérdéseivel kapcsolatosan a Morning Post tudósítója előtt érdekes nyilatkozatot tett gróf Apponyi Albert a magyar alattvalók esetleges kiadatásáról is. Apponyinak az a véleménye, hogy az entente ilyen irányú követeléseket nem fog támasztani, mert az súlyos bonyodalmakat okozhatna. Ha azonban tévedne és az entente tényleg kívánná magyar alattvalók kiadását is, határozottan állíthatja, hogy Magyarország ebben az esetben a merev tagadás álláspontjára volna kénytelen helyezkedni. — A Morning Post különösen kiemeli Apponyinak azt a további kijelentését, hogy az entente felügyelete alatt végrehajtott népszavazás eredményét a magyar nép kötelezőnek ismerné el magára nézve még abban az esetben is, ha az rá nézve kedvezőtlen volna.

A francia kormány állítólag a Magyarországgal kötendő békeszerződés aláírására nem Neullyt, hanem a Maison Lafite kastélyt szemelte ki.

Renner dr. tervbevett belgrádi utazása a jugoszláv kormányváltozás miatt egyelőre elmarad.

A prágai lapok minapi jelentése, hogy a szlovenszkoí magyarságnak 16—19 mandátum jut, nem felel meg a valóságnak. A magyarok számarányukhoz képest csak 9—10 mandátumot kapnak.

Hart szenátor orvosi vélemények alapján azt az indítványt terjesztette a szenátus elé, hogy Wilsont válságos elmeállapotára való tekintettel mozdítsák el tisztségéből. Hart annak a pártnak a tagja, amely makacsul ellenzi a békeszerződés ratifikálását.

A nagykövetek értekezlete elhatározta, hogy az Apponyi Albert által legutóbb előterjesztett kifogások alapján fontolóra fogja venni a magyarországi békeszerződés megváltoztatását. Miután Londonból eddig utasítások nem érkeztek, az ügynek tárgyalását elhalasztották.

Károlyi Massaryk elnöktől audienciát kapott, politikai körökben úgy tudják, hogy az audiencia a Benes-Renner ügygyel áll kapcsolatban. Károlyi környezetében viszont azt hiesztelik, hogy Károlyi célja volt Massarykot felkérni, járjon közbe Wilsonnal, hogy ő, Hock János és néhány hívük engedélyt kap-

janak a kiutazásra Amerikába, amit eddig mindig megtagadtak tőlük.

Politikai körökben hangoztatják, hogy az entente új felhívást bocsát ki, melyben a Habsburgoknak Ausztriába való visszatérését megtiltja

Návay Lajosnak, a képviselőház egykori elnökének gyilkosai fölött Szegeden fognak itélkezni. A bűnösöket Budapestről utnak indították. Ezek között van Engi Sándor terrorista is, akit tizenkét gyilkossággal vádolnak.

A magyar békeküldöttség egyrésze a békefeltételekre vonatkozó valamennyi jegyzékét átadta, de gazdasági okokból hazautazott Budapestre. Elutaztak többek között: Somich László, Ottlik István, Hegedűs Lóránd, Bíró Pál, Zoltán Béla és Gerschich Tibor.

Prágában a cseh szociáldemokratáknak vezetői követelik az entente kívánásaira és hozzájárulására való minden tekintet nélkül, hogy a csehszlovák kormány haladéktalanul kezdje meg a békétárgyalásokat szovjet Oroszországgal és a szovjet kormányt Oroszország szuverén kormányának ismerje el. Követelik továbbá, hogy a békétárgyalásokhoz a szervezett cseh szlovák munkásság képviselői is hívassanak meg.

A szakképzett és szociális öntudattal bíró munkásság száfeletti erői bocsátásának Oroszország rendelkezésére, ugyancsak más technikai erők és eszközök is.

A munkásság felhívja a csehszlovák kormányban levő képviselőit, hogy az a csehszlovák munkásság akarátát nyomatékkal képviselje.

A munkásság felhívja a pártvezetőséget, hogy azonnal lépjen érintkezésbe az orosz kommunista párttal és a harmadik internacionálé képviselőivel és e végből a politikai és szakszervezetekből, ugyancsak Prágának és más ipari központoknak szervezeteiből bizottságot küldjön ki Szovjet-Oroszország viszonyainak tanulmányozására.

A francia képviselőház külügyi bizottsága február 21-én tárgyalta az osztrák békeszerződést. Margrain előadó felhozta, hogy tendencia észlelhető egy dunai konföderáció alakítására. Franciaországnak — az előadó szerint — eminens érdeke az, hogy ebben a mozgalomban befolyását különösen gazdasági tekintetben érvényesítse. Ausztria jelenlegi helyzete tarthatatlan és ez az új köztársaság két lehetőség előtt áll. Az egyik az, hogy a szomszéd államokhoz, a másik pedig az, hogy Németországhoz csatlakozik. Ez utóbbi esetben felmerül a kérdés, vajjon a német birodalom egészéhez, vagy valamelyik katolikus államhoz, nevezetesen Bajorországhoz csatlakozik-e? Az előadó arra is rámutatott, hogy Anglia és az Egyesült Államok részéről nagy erőfeszítések történnek, hogy az egykori kettős monarchia országaiban befolyásra tegyenek szert.

Németország és Szovjetország szövetséget kötöttek egymással.

Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia egyezményre léptek Magyarországgal szemben.

Tisza István emlékére a magyar képviselőházban ülhelye mindenkor üres marad. Az osztrák vasutakat 5 év alatt villamosossá akarják átalakítani.

A bolgár parlamentet feloszlatták.

A magyar béke delegáció határkiigazítást kíván mind a három új állammal szemben.

Horthy Miklós március 2-án 181 szavazattal Magyarország kormányzójává választották.

A magyar katonaság átlépte a Tiszát, a románok március végéig a Clemenceau-féle demarkációs vonalra húzódnak vissza.

Debrecenbe március 8-án vonulnak be a magyar csapatok.

A magyarországi szomogyi nagybirtokosok önként ajánlottak fel földet a földreform céljaira. Eddig három nagy felajánlás történt. Herceg Esterházy felajánlott 40.000 hold földet, Örgöf Pallavicini 5.000 holdat, gróf Festetics pedig 20.000 hold földet.

Olaszország a békekonferencián a magyar béke delegáció területi kívánásait minden erejével támogatni fogja Jugoszláviával szemben

A magyar szociáldemokrata párt a világ szocialistáihoz intézett felhívásában a következő határozatot hozta: A magyar szociáldemokraták kijelentik, hogy csakis az angol kormány politikusi, Troubridge és Sir Clark okozói annak, hogy Magyarországon a jelenlegi rendszer került uralomra.

Az entente újabb hangulatváltozása, mely a törökök ellen irányul, nagymérvű elkeseredést keltett. A fanatizált törökök önkényeskedésével szemben, mely francia katonák inzultálásában, sok esetben megöletésében nyilvánul — a kormány teljesen tehetetlen.

A „Berliner Tageblatt” jelenti, hogy Barthou interpellációt intézett Millerand miniszterelnökhez. Az interpelláció szerint Németország titokban még mindig másfél millió embert tart fegyverben és még mindig tizezer ágyúja van. Felállított volna több Krupp fiiljét Svéd- és Norvégországban, végül, hogy Kölnben van egy gyár, mely gazdasági gépgyár cégére alatt dynamitot gyártana

Horthy Miklós kormányzóvá való megválasztása után a parlamentben letette az esküt. Az eskütétel után minisztertanács volt, amelyen a Huszár kormány beadta lemondását. A kormányzó megbízta a Huszár kormányt, hogy az ügyeket ideiglenesen tovább is vezesse. Az új magyar kormány koalíciós kormány lesz. A miniszterelnökségre jelöltként: Haller Istvánt, Rubinek Gyulát, Prohászka Ottokárt, továbbá Apponyi Albertet és Wlassics Gyulát is emlegetik.

A magyarországi szociáldemokraták felajánlották szolgálataikat Horthynak, hogy az agyonnyargatott ország helyzetének konszolidálását elősegítsék.

Az országos kiscgazda és földműves párt a napokban Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter elnöklésével értekezletet tartott, melyen a pártvezetőség bizalmáról biztosította őt. Rubinek bejelentette, hogy a birtokreformról szóló törvényjavaslat elkészült és a szakkörök meghallgatása után a törvényhozás elé kerül. A párt megbízta Schandl Károly képviselőt, hogy a Mackensen hadseregtől megvett lovak ügyében a nemzetgyűlésen interpelláljon.

Különfélék.

— **Kirendelés.** A lévai járásbírósnál, hol mindig 4 bíró, 1 jegyző és 1 joggyakornok működött, ma csupán két bíró végzi a fogalmazói munkát, mi bizony emberfeletti munkát kíván. A cseh szlovák kormány a felhalmozódott hivatalos akták feldolgozására kiscigót bíról *Hruby* Ferenc némaszótí járásbírói rendelte ki, ki a héten hivatalát elfoglalta.

— **Művészest.** Apr. elejét a hadirokkantak, hadiárva és hadiözvegyek javára nagyszabású művészeti kieszül Lévan, amelyre már eddig sikerült megszerni *Kálmán* Mária hegedűművésznőt, *Groer* zongoraművészt s kilátás van arra, hogy egy gondokaművész is szerepelni fog. A program ezidőszent véglegesen megállapítva még nincs, de amint értesülünk, színelőadás is készül, amelyben helybeli műkedvelők fognak szere-

pelni — A rendezőség élén Dr. *Boleman* főorvos és Dr. *Kmoskó* ügyvéd állanak. Igazán örvendetes jelenség, hogy a hadiözvegyek s árva s rokkantak ügyére is gondolnak s ezzel az ő nehéz helyzetükön javítani igyekeznek! Ismerve Léva város közönségének áldozatkészegét s nemes szívét, hisszük, hogy az estély anyagiakban is fényesen fog sikerülni. A rendezőség tervbe vette azt, hogyha ezen nagyobbzabásu estély a hozzáfűzött reményeknek anyagiakban is megfelel, 2 hetenként kisebbszabásu estélyeket rendez a helybeli művészek és műkedvelők közreműködésével.

— **Haláleset.** Fialat élet megtörése mindig bánatos érzést kelt bennünk. Az élet megcsufolását, a természet kegyetlen kény szerét látjuk benne. Tavasz fagyot, mely a jövendő sok szép ígértét semmisíti meg. Milyen gyümölcsös lett volna az ifju élet, ha a halál süvöltő szele el nem oltja! Minden szép reményre jogosította a 26 éves korában elhunyt *Fizély* Hugó szüleit, rokonait, ismerőseit és barátait és most mindennek vége. Kihült porai mellett megrendülve áll mindenki. A tevékenykedő indult élet kihűlten indul porladásnak Szolgájon a szülőknek és rokonoknak enyhítő balzsamul az a mély részvét, amely minden ismerősük szívében feltámad irántuk!

— **A rom. kath. egyház orgonájának** javára rendezett hangverseny nagy közönséget vonzott. Az énekkar és a szakavatott vezetés már előzetesen biztosította a sikert. A jelenlévőknek nem mindennapi élvezetben volt részük és a szereplők is kellemes emlékeket fognak megőrizni. A művészet méltatása következő számunkban történik majd.

— **Közgyűlés.** A tüdővész ellen védekező lévai egyesület *ma vasárnap d. u. 4 órakor* tartja saját helyiségében (Báthy László tér 2.) rendezévi közgyűlést, amelyre városunk és környékének jölekkü és érdeklődő társadalmát ezuton is meghívja az egyesület elnöksége. A közgyűlés napirendjén szerepel többek közt az egyesület és a tüdőbeteg gondozó intézet, valamint a gyermekotthon 1919. évi működéséről szóló jelentés is.

— **Halálozás.** Csak utólag értesülünk, hogy *Skvör* Dezső, a volt 14. h. gy. ezr-beli, jelenleg a vezérkarhoz beosztott tényleges őrnagy, életének 42 évében a spanyoljárvány áldozata lett. Temetésé Budapestben janu. hó 15-én ment végbe. Az általánosan ismert, közkedvelt és a társadalom minden rétege által nagybecsült derék katona hirtelen halála városunkban is nagy részvétet keltett, mert még mindnyájunk élénk emlékezetében van a mindig jókedvű, elégsen katonatiszt, a jóbarát, ki mindnyájunk igaz tiszteletét és szeretetét vivta ki magának. Özvegy édes anyjával és egyetlen nővérével Lévan töltötte el életének legszebb éveit. Ugy békében, mint háboruban is a tisztakar és a legenyésű szeme fénye volt. Nem hiába, a tábori „Skvör” zászlóalj híre elkerült Lévara is. Halálát egyetlen nővére Nyitrakeszin, a Borsányi és Csorba családok gyászolják.

— **A lévai postahivatal** főnöke ez uton is felhívja a postai értékek magánárúsítóit, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű értékekkel rendelkezzenek és állandóan készletben tartsanak miután az a panasz merült föl, hogy a vévöket többen elutasították azzal, hogy nincs értékjegy.

— **Eljegyzés.** *Engel* Samu Léva eljegyezte *Winter* Adéllát Nemespannról. (Mindden külön értesítés helyett.)

— **Közgyűlés.** A lévai temetkezési egyesület f. hó 14-én d. e. 11 órakor a városi szálloda színház-termben rendkívüli közgyűlést tart, amelyre az egyesületi tagokat ezuton meghívja *Pély* István elnök.

— **Gyászhir.** *Heyer* Irma, néhai *Heyer* Vilmos volt percbérsényi tanító leánya e hó 2-án hosszas szenvedés után 47 éves korában Lévan elhalt. A boldogult egyike volt a 90-es években a lévai műkedvelők legkiválóbbjának, ki énekével és rutinos játékával tünt ki. Temetése e hó 4-én ment végbe nagy részvét mellett. Halálát édes anyja *Özvegy* Vilmosné és testvérei gyászolják. Nyugodjék békében.

— **A Schoeller uradalom felemeli a magánosoktól bérletbe vett földek évi bérösszegét.** Mint értesülünk, a Schoeller uradalom a magánosoktól évekként ezelőtt bérbe vett földek évi bérösszegét tekintettel a bérösszeg csekély voltára s a nagy drágaságra, felemeli önként. Ezen eljárás például szolgálhatna sok más egyéb bérlőnek, akik évekként előbb olcsón haszonbérletbe jutottak és most, amídon az árak ily horribilis módon felszöktek, az idő intő szavát megérteni nem akarják s a bérösszegek felemeléséről hallani sem akarnak.

— **Haláleset.** Bozóky Sándor perócsonyi ny. tanító, városunk szülője, február 26-án Perócsonyban rövid szenvedés után élete 56. évében, 34 évi tanítói működés után elhunyt. 1918. évben nyugalmába vonult s Lévára költözött, hogy szülővárosában élje le hátralévő napjait, de nem tudta megszokni a drága városi életet, visszament falura gazdálkodni, honnan most az Úr kérésze, a halál elszólította. Holtestét február 28-án helyezték örök nyugalomra volt tanítványainak s az egyház előjárásának részvételével. Halálát egyetlen fiúve Bozóky Gyula lévai iparos polgártársunk gyászolja. Béke poraira!

— **A ker. szoc. ifj. szabadszervezetének** hatodik matinéja ismét telt házat vonzott. Farkas Kóci nőies finomsággal szavalt a modern költőkből. A dalmát és tiroli tájak szépségét vonultatva föl *Letocha* József vitetett képekkel kísért utirajza. *Taby* Lajosné kedves percekét szerzett műdaljaival. Zongorán kísérte *Hajas* Anna. Alice Cowedry friss humorát ismertette *Kaszaniczky* Gyula. *Moravék* Andre szavalt végül hatásosan a „Szép Ilonka” c. melodramát, melyet zongorán *Kmoskó* Irén kísért.

— **Eljegyzés.** *Horetzki* Dezső nyitrai kereskedő eljegyezte *Sonnenschein* Rózsit Léváról.

— **Levelposta Szibériába.** A baňskabistrycka (besztercebányai) kereskedelmi és iparkamara közlése szerint a Szibériában levő katonák és hadifoglyok részére szóló levelek és levelezőlapok minden nap rendszeresen továbbíthatnak. A szállítást díjtalan, a címbe azonban megjelölnöd, hogy csehszlovák tábori posta (é. sl. polna posta). Ajánlott küldemények csak hivatalos átiratok lehetnek.

— **Levelposta Törökországba.** A baňskabistrycka (besztercebányai) kereskedelmi és iparkamara közlése szerint Törökországba levelpostai küldemények ugy egyszerűen, mint ajánlva küldhetők. A címzésnél meg kell jegyezni, hogy: via Brindisi. Az ajánlott levelek nyitva adandók fel.

— **Trencsén megye mozgalma.** Az új megyei beosztás ellen, mely szerint Trencsén megye és Trencsén város a töróczenmármtoni megyébe kebelezetnék be, az egész vármegyébe nagy mozgalom indult meg. A múlt napokban ez ügyben 42 tagú küldöttség volt Pragában dr. Stur Károly és dr. Buday József képviselők vezetése alatt. A küldöttség titakozott Trencsénmege tervbevett feldarabolása ellen és azt a kívánását fejezte ki, hogy Trencsén város továbbra is a vármegye székhelye legyen. A kormány megígérte, hogy a kívánást figyelembe veszi.

— **A magyar nyelv érvénye.** A cseh-szlovák köztársaság nyelvi törvénye többek között az alábbi nagyfontosságú rendelkezéseket tartalmazza: „A cseh-szlovák nyelvet nem értő katonai legénységgel lehet annak anyanyelvén érintkezni. Azon hivatalok, bíróságok és köztársasági szervek, melyeknek hatásköre oly területekre terjed ki, amelyekben az utolsó népszámlálás szerint legalább 20 százalék olyan állampolgár van, akinek az anyanyelvük nem cseh-szlovák, kötelesek e kisebbség polgáraitól a kisebbség nyelvén szerkesztett beadványokat elfogadni s őket az elintézésről saját nyelvükön kiértésíteni. Ugyanez a törvény vonatkozik a 20 nál több nemzetiségi lakosságú területek autonóm hivatalára is.”

— **Szlovák pénz.** Massaryk köztársasági elnök a napokban egy árvmegyei küldöttséget fogadott, amellyel többek között

közölte, hogy a pénzügyminiszter már elkészítette az első pénzt, melynek tisztán szlovák a szövege. A forgalombahozatalról még nem jutottak eddig hírek a nyilvánosságra. Valószínűnek tarthatjuk, hogy az eddigi pénzell egyidejűleg kerül majd forgalomba, egyenlő névértékekben.

— **A mozi a heten a legszebb magyar filmekkel gyönyörködte a közönséget,** amelynek Jókai legjobb regényeinek páratlan bájos meseit vetítették a vászonra. Ma vasárnap 3 előadás lesz, melyen *Az élet ura* című fantasztikus dráma kerül bemutatásra. Kedden *A csabító*, csütörtökön a *Vetélytársak* című társadalmi drámákat fogják lepergetni. Mindegyikhez egy szép vígjáték és természetes felvételek fogják képezni a kísérő műsort. A pénztárvitás vasárnap d. u. 2 órakor, köznapokon 4 órakor lesz.

Jótekonyság.

A lévai takarékpénztár részvénytársulat és Wilhelm Béla ur lévai fűszerkereskedő 100—100 koronát adományoztak a tüdőbeteg gondozó intézetnek. — Halás köszönet a szegénysorsu tüdőbetegek nevében.

Dr. Frommer Ignác.

A „Hazám” asztaltársaság ismét baráti szívvel gondolt a Stefánia árvaház szegény gyermekeire, midőn jelmezestélyének jövedelméből 597 K-át juttatott azoknak. Fogadják a Hazám asztaltársaság e jóleső adományért halás köszönetünket.

Léva, 1920. márc. 4.

Üz. Kherndl Jánosné.
egy. alelnök.

Nyilvános elszámolás.

A lévai kereskedelmi alkalmazottak egyesülete 1920 évi február hó 14-én tartott hangversenyének bevétele és kiadása:

Bevétel	—	11370 K — f
Kiadás	—	7088 K 13 f

Tiszta jövedelem 4286 K 87 f

Ebből 2000 K — a könyvtár részére és 2286 K 87 f a munkanélküliek között kerül kiosztásra.

A felülfizetéseket a lap szűke miatt nem közölhetjük névszerint. Ugy a részleges elszámolást, mint a felülfizetések névjegyzékét a Bars szerkesztőségébe helyeztük letétbe, mely jegyzék bármikor megtekinthető.

A felülfizetésekért ezúton mondunk még egyszer halás köszönetet

A kereskedelmi alkalmazottak.

916—1920. c.

Hirdetmény.

Felhívom a vak gyermekek szülőit és gondozóit, hogy összejárunk véget f. hó 8 án d. e. 10 órakor a főjegyzői hivatalban (városház 14. sz.) saját érdekükben jelentkezzenek.

Levice, 1920. március hó 3.

Dr. Zošták,
mestanosta.

937—1920.

Hirdetmény.

Az 1919. évi december hó 19-én kelt 663 sz. törvény 8. §-a alapján ezennel közhírré teszom, hogy az állandó választói névjegyzékek 1920. évi március hó 8. án kezdődő és 1920. évi március hó 15.-én végződő 8 napi közszemlére kiteve vannak a város házában a főjegyzői irodában (14. sz. szoba) ahol mindennap 8—12 és 2—6-ig, megtekinthetők

Ezen választói névjegyzékek elleni kifogások a fentemlített 8 napon belül a város polgármesterénél beadhatók.

Levice, 1920. március hó 6.-án.

Dr. Zošták,
mestanosta.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1920. évi febr. hó 29.-tól — márc. hó 7.-ig.

Születés.

Baris Erzsébet leány Irén. — Néh, Bogdán Gáspár Iván Ilona leány Margit.

Házasság.

Kaizer Géza Deutch Gizella izr.

Halálozás.

Berka Istvánné Tolnai Erzsébet 66 éves szervizvibaj. — Heyer Irma 47 éves szervizvibaj. — Márton Ernő 85 éves tüdővész. — Özv. Bózsik Peterné Budai Anna 86 éves aggaszály.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Minden szó egyszeri hirdetése 30 fillér címzso, valamint minden vastagabb betűből szedett szó hatvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára három korona. — Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, kerjük azonban a szükséges postabélyeg

Jó karban levő **hálószoba butor**
eladó. Damjanich u. 3.

Banyakavics kapható minden-
nemű építési célokra
Hollós mérnökéni.

Ingyen 500 szekér föld építkezésnél
udvartöltésre alkalmas, vala-
mint 200 cserép, használt ajtók, ablakok,
kályhák, sertésöl, sparheltreszek eladók
Györgyi Lajosnál.

Kertész üvegtábla. Ajánlok,
míg a
készlet tart, különböző méretű üvegtábla-
kat, melegágyakra, rendkívül olcsó árban.
Rendes méretű kertészablak és épület-
üvegek, állandóan raktáron. Steiner Ernő
üveg- és porcellánkereskedő, Léván.

Üzleti berendezés azonnal
eladó.
Bővebbet Roób Vilmosnál, Nagykálna.

Arusitónó ki a vevőközönséggel
kellemesen érintkezni tud
és a tót nyelvet is bírja, felvételt T. A.
B a t ' a - féle cipőraktárban, Léván.

Eladó. 13 drb. modern új ablak és
11 drb. ajtó felvasalva. Olcsó!
SCHINDLER Kossuth-u. 18. sz.

Vadászfegyver. B. Antint 16-os
C. csövekkel,
angol montirozásban, ejektorokkal Hammerles
Holland—Holland zárral eladó. — Cim a
kiadóban.

Luczerna és jókarban levő rétek
évi kaszálásra kerestetnek.
Pigler Sándor Bottka u. 3.

Háztelek (Perec utcában), Biliard
asztal felszereléssel, 1 fehér
emallirozott kályha nagyobb terem fűtésére
és 1 szükségp eladó. Léván Koháry-utca
18. szám alatt.

**Egy kredencz-alj és egy ruhaszek-
rény** eladó. Koháry-utca 85. sz.

Két tanonc felvétetik teljes el-
látással és ruházzal
Lauer Béla szobafestőnél, Léva.

Finom balinkai káposztamag
eladó. — Cim a kiadóban.

Öreg és új nedves falak
szárasztatásával valamint padlók gomba-
mentesítésével „Watproofal” foglalkozik
Czibulka Rezső építési irodája Léva, Kálnai-
utca 27. sz.

Eladó. Egy fürdőkád egy nagy asztal
különösen szabóknak alkalmas,
valamint egy „Sanitas” és „Sanitor” hő-
fürdő készülékek eladók. Kálnai-utca 7.
szám alatt.

Tanonc NYITRAI és TARSA r. t.
könyvnyomdájában felvétetik.

Méz eladás. Van még vagy 60 kgr. tiszta virág nyári mézem eladó, kigramja 25 korona, kicsinyben. Tatár István méhész Léván, Bottka-utca 10. szám.

Gazdasszonyi állást keres kitűnő tapasztalatokkal rendelkező hölgy. — Szíves megkeresések a kiadóhivatalba.

Grammofon (tölcséres) teljesen jó karban eladó. Léva, Váradi-utca 2. szám.

Cipész segédet keres Schwarcz József cipész Léva.

Kézimunkát vállal Richseliő madaira és egyéb modern kézimunkák kidolgozását vállalom. — Cím e lap kiadóhivatalában.

Üzleti jelentés!

Értesítjük az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy február végétől kezdve Csehország egyik legnagyobb magkereskedő cégétől — **kerti- és virágmagvakat** kapunk bizományba. — Ajánljuk, hogy szükségletét már most jegyezze elő, hogy megelégedésre tudjuk kiszolgálni.

Kapható lesz a tasakos magvakon kívül **I^o fűmag** és más vetőmagvak is

tisztelettel

WETZLER és KUGLER
fűszer- és csemegekereskedők.

250--1920. szám.

HIRDET'MÉNY.

Alsóváradi község tulajdonát képező **k o r c s m a**

összes mellék- és lakóhelyiségeivel az **Alsóváradi** 1920. május 4-én d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverésen bére fog adatni.

Kikiáltási ár 1500 K, bántpénz 1000 K.

Feltételek az alsóváradi körjegyzőnél tudhatók meg.

Alsóváradi, 1920. március hó 4.

Elöljáróság.

= Kályhás. =

Tisztelettel értesitem, hogy a mai naptól fogva árusítok cserép-kályhákat, takaréktűzhelyeket és porcellán faburkolatokat.

Elvállalom régi cserép kályhák és takaréktűzhelyek átrakását és javítását esetleg kokszal való fűtésre.

Nagy tűzelőanyag megtakarítás! Becses megrendeléseket kérve, vagyok tisztelettel

KOZEL JÓZSEF
kályhásmester

LÉVA, Zugó-utca 29.

MA moziba megyünk.

Ifj. Laufer Béla

fényképészeti műterme

LÉVA, Balassa-u. 10.

Fénykép nagyítások csoportképekről egyes személyek nagyítását Medallon képeket

Amateur felvételek kidolgozását vállalom.

Specialista gyermek felvételekben!

Alkalmi felvételeknél külön bejárati szoba átöltözőkódésekhez.

Igazolványokra fényképek 1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek!

? Vasárnap? !

+ Ön egy rongyos +
pár korona miatt tönkreteszí arcbőrét lugos készítményű szappanokkal, ahelyett, hogy felkeresné **Piok Droguista** szappan szaküzletét.

D. M. C. pamut fehér és színes

D. M. C. gyöngypamut — —

D. M. C. horgoló garn — —

Kézimunka anyagok, műselyem, klóplizett csipkék és motívok, filoflosse selyem, aranydíszek nagy választékban

Fischer Vilmos

Előnyomda és kézimunka kereskedésében

Léva, Koháry-u. 4. sz.

Kész és előnyomtatott kézimunkák!

Roľnícka banka úc. spol. filiálka

v Leviciach, Teleky-utca 5.

Földművelési bank r. t. fiókja.

Elfogad betéteket könyvecskékre és folyószámlákat legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt minden célra u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra, kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelőnyösebb feltételek mellett.

Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad minden pénzbeli ügyben.

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykerekedése

Alapítottatott 1881. LÉVA. Telefonszám: 14.

Állandóan friss fűszer- és csemegeárunk!

Naponta friss liptói túró és csemegeajtok. — Angyal sajt, roquesfort, garamvölgyi teavaj és elsőrendű felvágottak, főtt kassal és prágai sonka. Amerikai élelmiszerek, rossboef, haché, pácolt nyelv, lazac, plisztráng paradicsomban. Szardínia, szardella, ajóka gyűrű, auchovis, oroszhal, korona szardínia, göngyölt hering és egyéb csemege különlegességek. — — — Fries amirna füge, svájci csokoládé, hollandi csacsó, valódi orosz tea, citrom, mandola, mazsola, mogyoró, akáczméz, málnaszörp, cukrozott déli gyümölcs, dessert csukorkák és sütemények. — — — Naponta friss „GLÓRIA“ pürkölít kávé különlegesség! — — —

Konyha vetemény- virág és mezőgazdasági magvak!
Csemege és gyógyborok, sherry, malaga, cognac, likőrök és pezsgők.

Vasárunk és konyhafelszerelési cikkek:

Alumínium, zománc és öntöttvas konyhaedények, modern háztartási cikkek. — — — Rézmozsár, sárgaréz, habfűt, amerikai husvágógépek, fűszer és mákőrle, mandola és dióőrle, gyorsforralók, kávé, teafőzők, szűrők, szén és villamos vasalók, konyhamérlegek, evőeszközök, konyhakések. Erős és gyengeáramu villamossági szerelési anyagok, villamos csengők és huzalok, szeblámpák, elemek, karbid, gyertyák és lámpák, fényképészeti cikkek stb.